

总工会：疫情防控不放松 党员学习不间断

本报讯 在统筹疫情防控和经济发展工作的关键时期，扬中市总工会党支部坚持疫情防控不放松，党员学习不间断，助力复工促生产，开展了一次“线上学习交流+线下实践锻炼”相结合的主题党日活动。

学文件，悟精神。通过网络、微信公众号、“学习强国”和微信群等载体多形式学习。通过学习，党员们进一步坚定信心，一致表示在紧要关头更要勇于担当，发挥作用，贡献力量。

战疫情，当先锋。疫情当前，总工会党支部迅速组建党员突击队和储备队，发动党员（入党积极分子）和工会干部，下沉一线，深入基层，协助三茅街道广宁社区做好防疫工作。与此同时，统筹兼顾做好本职工作。

送温暖，聚人心。近日，总工会党组书记、主席管拥军带领“吾益”志愿服务队党员们，先后来到三茅街道江洲路社区、广宁社区以及八桥镇长胜村，慰问始终坚守在抗疫一线的工作人员，感谢他们的辛勤付出，送上慰问物资，并向社区居民发放防疫普法宣传读本。

保生产，促发展。当前，扬中企业已经稳步有序复工复产。疫情爆发后，八桥镇华银仪表第一时间组织党员职工加班加点保生产，为战“疫”贡献扬中力量。管拥军一行深入车间，查看各环节防护措施落实情况，叮嘱企业负责人要一手抓生产发展，一手抓劳动保护，做好生产调度，确保职工健康，并表示对基层提出的问题，将结合实际，结合政策，做好协调，助力解决。（刘玲玉）

经开区：用真心真情 帮扶弱势群体

本报讯 “现在外面防疫那么紧张，政府还没忘记我们，送来了这么多慰问品，特别是口罩，现在是紧缺品，跑遍了周围药店都买不到，真是帮我解决了大问题！”近日，经开区德云村的陈翠英收到了来自经开区慈善分会的一份慰问大礼包，除了口罩、洗手液等防疫物资，还有大米、挂面、食用油等生活必需品。

近期，经开区像陈翠英这样的五保户、残疾人等弱势群体都收到了该区慈善分会送来的慰问物资，不仅帮助他们解决了生活上的困难，也让他们在这个寒冬感受到了浓浓的暖意。“当前正处于防控新型冠状病毒肺炎疫情的关键时期，越是特殊时期，我们越要关心关注低保、孤寡老人，残疾家庭等弱势群体，用真心、真情帮助弱势群体共克时艰。”该区慈善分会会长李德才介绍。

据了解，在全面开展疫情防控的第一时间，该区慈善分会就积极行动起来，联合民政、残联等部门及各村（社区），开展弱势群体走访慰问活动，挨家挨户上门了解他们的身体状况和需求，现场宣传新冠肺炎防控知识。同时，多方筹措防疫急需物资和生活用品，帮助解决弱势群体实际困难，确保疫情防控期间他们的基本生活不受影响。

截至目前，该区慈善分会共向辖区163户五保户、残疾人、留守老人等困难群众进行了走访慰问，并给他们送去了防疫、生活物资，同时，积极引导弱势群体进行科学防护，坚定了基层弱势群体战胜疫情的信心和决心。（王成）



严控医疗废物处理

连日来，扬中生态环境局固废管理中心对医疗废物收集、贮存和处置等环节加强督查和指导，并与卫生健康管理部门保持密切联系，做好医疗废物处置信息的上报工作，确保达到疫情防控期间的规范要求。

左建华 摄影报道

一站式服务 一对一指导 一张责任清单

八桥镇为企业复工注入“红色力量”

日前，在扬中市八桥镇海天微电子车间内，250余名工作人员佩戴口罩，在各自的岗位上有条不紊地忙碌着。“今年在手订单再创新高，部分海外订单要赶在月底前发货，这几天正快马加鞭，紧急赶工。”该公司相关负责人介绍，企业从申请复工到接到批准复工的通知，仅仅用了约10个小时。这是八桥镇竭诚服务企业复工的一个缩影，而这样的“八桥速度”源自镇村党员干部的倾力付出。

在抗击疫情战役中，八桥镇坚持“一盘棋”、拒绝“一刀切”，抢抓“战机”，早谋划、快推进，强化“三个一”服务体系——开设一站式服务窗口、开展一对一指导、编制一张责任清单，广大党员干部活跃在抗“疫”一线，指导企业织密防疫“安全网”，跑出复产“加速度”。

一站式服务让企业仅跑一次

为帮助企业尽快复工复产，八桥镇政府一楼大厅开设了“一站式”服务窗口，由专人负责办理，让企业跑一次就能办好所有手续。

复工“高峰”，每天来审批的企业负责人络绎不绝，如何保证让企业仅跑一次就能办好所有手续？在企业跑一次的背后，其实是该镇党员干部的“跑腿”。目前，该镇党员干部全部下沉复工一线，每天上门走访企业，询问复工意向，指导填写申报表，关心防疫物资准备情况。

红光村的旭升电器业务订单饱满，早在正月初六就想复工。分工定村领导、镇组织委员、统战委员钱道兵了解此情况后，第一时间带着企业复工审批流程赶往旭升电器，与企业负责人对接复工审批事项，一一指导

填写申报表，叮嘱企业严格按照标准准备好防疫物资。得知企业缺乏口罩，钱道兵便与镇主要领导汇报，调配1500只口罩给他们，解了企业的燃眉之急。旭升电器于2月12日顺利通过审批，正式开工生产。

一对一指导帮助企业解难题

2月9日，江苏科航电气有限公司临时接到徐州市传染病医院的一笔紧急订单——生产30吨桥架用于应急病房建设工程项目，5天后发货。这笔订单，让还未申请复工的企业负责人秦学军心里打起了鼓：这是一批抗“疫”紧急物资，必须全力支持！但交货时间紧，临时复工的话，企业准备不足，复工审批又严格，时间很可能来不及。

抱着试一试的心态，秦学军拨通了八桥镇永胜村主任印金龙的电话。

了解事情来龙去脉后，印金龙将企业复工审批流程发给他，叮嘱他立马联系员工，清点消毒水、口罩、测温仪等防疫物资。2月10日8点，印金龙带着申报材料赶到科航电气，面对面交流，现场帮企业填报，并仔细查验防疫物资。18点25分，申请复工10个半小时后，秦学军拿到了复工通知单，他不禁为党委、政府竖起了大拇指。

疫情当前，像印金龙一样，为企业复工提供“一对一”靠前服务的镇、村两级党员干部还有81名，他们深入企业，精准对接，切实帮助企业解决实际困难，为企业复工复产创造良好条件。

一张责任清单时刻提醒风险意识

企业复工复产，疫情防控工作仍不容忽视。为此，八桥镇系统编制一张疫情防控责任清单，要求党政领导、相关部门每天走访复工企业，对

健康申报和职工晨检、职工上下班安全管理、卫生防护、就餐环节疫情防控等方面进行全程督查指导。

走访中，他们还详细了解企业复工生产过程中存在的困难，及时协调防疫物资，组织医护人员赴复工企业进行现场指导，为生产一线员工普及防护知识，增强员工个人防护意识。

幸福村地域广，企业分散，村域范围内共有23家企业，两组工作人员走访一次，需要3个多小时，但他们丝毫不敢懈怠，一天不落，一企不漏，坚持每天走访。走访中，他们不打招呼直奔相关点位，检查各复工企业的防疫物资储备、工人健康档案、工作场所消毒、疫情防控知识宣传等情况。

截至目前，八桥镇已复工企业190家，复工率90%以上，其中，定报企业32家，定报企业复工率100%。高志 肖瑶 心俊



大全集团 力争“双胜利”

2月28日，大全集团科技园镇江默勒电器有限公司二次抽厘生产线车间，107名工人正在紧锣密鼓赶制近期要交付的中化泉州项目、平山电厂、北京地铁、南昌地铁等配套产品。据统计，上月10日复工至今，大全集团扬中地区已有3650名工人复工，复工率达66.80%。

方海 徐然 摄影报道

民政局加强养老领域疫情防控

本报讯 为有效防控疫情，切实保障老年人的生命健康安全，扬中市民政局迅速行动，采取系列举措确保该市养老服务领域疫情防控平稳态势，为养老服务领域筑牢安全防线。

该局制定《关于做好我市养老机构新型冠状病毒肺炎防控工作的通知》，明确养老服务科的业务主管职责，强化对养老机构疫情防控工作的业务指导、监督和监控；明确各镇（街、区）民政办和相关社区（村）的属地管理责任，强化检查监督频次；明确各养老机构主体责任，做好临时封闭管理，强化疫情排查防控。对于居家养老，该局要求居家养

老服务中心、老年活动中心、老年人助餐点全部停业关闭，暂停居家养老上门服务，妥善做好服务对象的宣传解释工作，并指导基层做好行动不便的居家养老服务对象日常生活照料工作。对于机构养老，该局要求暂停接待外来人员探视，因特殊情况到访人员应当在指定的区域和路线活动，并遵守相关防控要求；做好老年人及管理服务人员的信息登记、体温监测、协助消毒、安全提示等工作；暂停接受新入住申请，暂停来访咨询接待业务。

该局积极协调防疫物资货源，统计扬中全市29家养老机构防疫物资需求状况，并积极帮助协调货源供

给；采购口罩8500只、接受捐赠消毒液200公斤，按入住老人比例分发全市养老机构；协调生活物资，协调扬中市彩虹义工服务社，招募志愿者为有困难的养老机构免费赠送猪肉35公斤、蔬菜60公斤、挂面88公斤、大米250公斤。

该局联合卫健委、派驻纪检组抽查了部分养老机构，重点检查养老机构疫情防控预案实施情况，包括人员进出管理、日常消毒、老人返院、人员隔离、老人身体状况检测等。目前，该市27家养老机构疫情防控情况总体良好，3家非法养老机构已关闭，2家列入重点监控范围。（顾超锋 葛然）

孔凡荣：疫情防控的“侦察兵”

“我们虽然不是‘尖刀连’，但我们是在一线的‘侦察兵’，做好发热病人接诊、筛查是我们的工作重点，绝不能漏掉一个疑似病人……”这是扬中人民医院感染科主任孔凡荣在疫情防控期间对发热门诊同事说得最多的一句话。

在医院发热门诊，孔凡荣是大家公认的“大忙人”。作为新冠肺炎诊断专家组成员，他除了发热门诊、参加隔离留观病区查房、指导留观病人处置和标本采集、整理上报数据，还要参与安排防控工作，常常忙得吃不上口热饭。在防疫阻击战打响的30多

个日日夜夜里，他只休息了一天，连多年没有犯过的痔疮也复发，但却没有下一线。

“您是从什么时候开始发热的？有没有咳嗽、气促、鼻塞、流鼻涕、咽痛、乏力等症状？最近的14天您有没有去过武汉等地？或者曾经接触过来自武汉的发热伴有呼吸道症状的人员？”……在穿着闷热防护服的4个多小时里，即使嘴唇爆皮，嗓子眼冒烟，每接诊一个患者，孔凡荣都会这样仔细地四连问，生怕疏忽了哪个环节。“其实比起疾病更需要关注和安

抚的是人们的恐慌心理”，正如孔凡荣所说，发热患者从看诊到化验再到出结果，需要有一个等待的过程，部分病人因为对结果的不确定，表现出情绪激动、焦躁不安，“医生什么时候能有结果”“我会不会是新冠”“我的病会不会传染他人，要怎样治疗”……那一刻，对于孔凡荣来说，看的不仅仅是疾病，还需要安抚患者心理，反复耐心地解释，再累也要微笑着迎接下一位再下一位患者。用他的话说：“每次患者放心地离开，就是我们最大的心愿。”包丽娟

在异国他乡忙了10多天 扬中乡贤为家乡捐献475套防护服

本报讯 日前，扬中发展促进会澳新分会捐献的475套三级防护服抵达岛城。

据了解，该批物资2月17日下午3点从新西兰发出，2月18日晚7点30分抵达扬中。如此珍贵物资迅速到达的背后是近半个月的“百转千回”。

该批物资来源于同在扬中发展促进会澳新分会的两位扬中八桥老乡于军和朱虎，虽然他们一个在新西兰，一个在澳大利亚，但他们同样牵挂着家乡人。

于军介绍，他毕业于中国药科大学，并加入了校友会。2月初，校友会里就在募集资金购买相关医疗物

资，想要往武汉地区发。彼时，于军也十分牵挂家乡的情况，辗转之下他联系上了扬中市卫健委，想了解一下扬中的防护物资情况，如他所担心的，相关物资确实紧缺。

即便已经确定要购买，但关于这

批物资的消息一直是“摇摆不定”的。终于，2月10日，于军得到了确定有货的答复，最终他和朱虎两人以约200元一套的价格购入了475套防护服。12日，于军终于拿到物资。

“物资有了，但要寄回国内不容易。”于军表示，受疫情影响，许多航班都被取消了，这批物资要运送到国内并没那么顺利，好在他是做进出口贸易的，每周都有货物要发往上海，于是他从此一方面想办法，经过几日的努力沟通，这批来之不易的防护物资日前终于辗转运回家乡。

（匡雪莲 徐心俊）



疫情防控正当时 人居环境共维护

油坊镇鸣凤村以建设美丽鸣凤为目标，号召居民利用“宅”家时机，积极改善农村人居环境。该村广大党员及志愿者积极响应、踊跃加入，全村环境面貌得到质的提升。徐嘉文 摄影报道

为病童安排专车，为逝者送去花篮 她让兴城村防疫工作有了温度

经开区兴城村卡口处有一个简易木棚，疫情防控期间，三茅街道兴城村党委书记姚月萍几乎都在这个木棚中工作，村里人给了她一个新的称呼“卡口办公的女书记”。

对于“临时办公室”，姚月萍说：“待在这既能减轻其他值守人员的压力，又能及时了解群众动向，在这办公挺好的。”不过，记者从村干部和村民的口中了解到，姚月萍在卡口办公却也藏了自己的“小心思”：“疫情防控，我们需要严格把关，但也有特殊情况，不能一刀切。”

兴城村有一户人家，孩子生病在南京医院治疗，疗程结束后想返回扬中。姚月萍得知情况后，亲自询问各环节，村里打证，又到卡口上打招呼，让孩子顺利回家。因病情需要，孩子每隔一天就要去医院治疗，姚月萍帮忙找了一辆汽车专门接送孩子就医，“卡口执勤的都记下了车辆牌照，主动放行。”孩子的问题解决了，但防疫工作不能不做，除了每天上门给孩子及其家人测量体温，姚月萍还安排专人收取处理他们家的生活垃圾。

“还有一些，比如女儿要回村照顾独居母亲，老人家生病了，女儿要去送些吃的喝的，我就是村里的人，每家每户的情况我是最了解，情况确实的，也是要讲点人情的。”姚月萍认为疫情防控不能“一刀切”。

姚月萍的“人情味”让兴城村的防疫工作有了温度。“这段时间，最令我揪心的还有一件事情，此前，我们村里3位老人去世，都是直接送殡仪馆，完全取消丧事活动。”姚月萍介绍，有位老人生前曾嘱托子女，丧事从简，“从简”，但没想过这样的“简”。她去殡仪馆送老人，那里冷冷清清，就连花篮都没有，我们赶紧四处托人弄了一对花篮，送过去老人。”

特殊时期，丧事也需特殊处理，“村干部上门做家属的工作，他们都特别配合，但从子女的角度来说，确实是非常揪心的。”作为兴城村党委书记，姚月萍必须严格把关，守护大家；而作为兴城村的一员，姚月萍很难不讲“人情”。不过也正是她的“人情味”，让兴城村上下更具凝聚力，大家一条心，守护家园。蒋丹